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 НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ФУНКЦІОНУВАННЯ  

ТОВАРИСТВ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ В УКРАЇНІ 

REGULATORY AND LEGAL BASIS OF FUNCTIONING 

LIMITED LIABILITY COMPANIES IN UKRAINE 

 

Товариства з обмеженою відповідальністю є однією із найбільш поширених 

організаційно-правових форм підприємницької діяльності в Україні. Особливість цих 

компаній полягає в тому, що вони мають певні  права та обов'язки перед державою та іншими 

суб'єктами господарювання, а фінансова відповідальність за зобов’язання обмежується 

внесками засновників у статутний капітал.  

Основним законодавчим актом, який регулює функціонування товариств з обмеженою 

відповідальністю в Україні, є Цивільний кодекс України [1]. Згідно з ним, товариство з 

обмеженою відповідальністю є юридичною особою, яка має статутний капітал, розділений на 

певну кількість часток, які належать його засновникам. Згідно з законодавством, мінімальний 

статутний капітал такого товариства становить 1 гривню. 

Крім Цивільного кодексу, функціонування товариств з обмеженою відповідальністю 

регулюється такими нормативно-правовими актами, як Закон України «Про підприємництво» 

[2], Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» 

[3] та іншими. 

Згідно зі Законом України «Про підприємництво», товариства з обмеженою 

відповідальністю мають право займатися будь-якою діяльністю, яка не заборонена законом. У 

той же час, такі компанії зобов'язані дотримуватися вимог законодавства та сплачувати 

податки. 

Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-

підприємців» визначає порядок реєстрації товариства з обмеженою відповідальністю в 

Україні. Згідно з цим законом, для реєстрації компанії необхідно подати до державного органу 

з питань реєстрації документи, які містять інформацію про засновників та керівництво 

компанії, величину статутного капіталу, предмет діяльності та іншу необхідну інформацію. 

У разі змін у документах компанії, зокрема у статуті, зміни необхідно зареєструвати 

відповідним державним органом. Також, згідно зі Законом України «Про державну реєстрацію 

юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців», товариства з обмеженою відповідальністю 

зобов'язані подавати до державного органу з питань реєстрації річні звіти про свою діяльність 

та іншу необхідну інформацію. 

Окрім цих законів, існує також низка нормативно-правових актів, які регулюють 

питання діяльності конкретних видів підприємств, які можуть бути корисними для товариств 
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з обмеженою відповідальністю. Наприклад, Закон України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» [4] регулює питання ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності підприємств, в тому числі і товариств з обмеженою 

відповідальністю. 

В Україні діють законодавчі акти, що регулюють функціонування виробничих 

підприємств в країні з точки зору нормативно-правового регулювання. Особливості 

функціонування виробничих підприємств в Україні з точки зору нормативно-правового 

регулювання полягають у наступному: 

1. Реєстрація підприємства. Згідно з законодавством України, для здійснення 

підприємницької діяльності необхідно зареєструвати підприємство відповідно до вимог 

закону. Для реєстрації необхідно подати до відповідного державного органу певний пакет 

документів, який містить інформацію про засновників, їх права та обов'язки, структуру 

підприємства та інші деталі. 

2. Охорона праці. Українське законодавство передбачає вимоги щодо охорони праці на 

підприємствах, які повинні бути виконані підприємцями. При цьому, підприємства повинні 

мати дозвіл на здійснення діяльності та відповідні ліцензії. 

3. Податкове регулювання. Україна має розвинену систему оподаткування, яка 

регулює сплату податків на різні види діяльності підприємств. При цьому, підприємства 

повинні мати свої рахунки в банківських установах, через які здійснюються безготівкові 

операції. 

4. Ліцензування. Для деяких видів діяльності необхідно отримати спеціальний дозвіл, 

або ліцензію. Наприклад, якщо підприємство займається виробництвом медикаментів, то воно 

повинно отримати ліцензію на цей вид діяльності. 

5. Правовий захист інтелектуальної власності. Законодавство України передбачає 

захист інтелектуальної власності. Це означає, що якщо підприємство має якісь патенти, 

авторські права на винаходи, то ці права повинні бути захищені іншими підприємствами. 

6. Контроль за виробництвом та споживанням продукції. Українське законодавство 

передбачає обов'язковий контроль за якістю виробів, що виготовляються на підприємствах, а 

також за дотриманням вимог щодо безпеки продукції. 

7. Охорона навколишнього середовища. Виробничі підприємства повинні 

дотримуватися екологічних норм, які передбачають зменшення впливу виробництва на 

навколишнє середовище. 

8. Регулювання трудових відносин. Українське законодавство передбачає вимоги щодо 

дотримання трудових прав та обов'язків працівників, забезпечення їх соціального захисту, 

відповідальність за порушення трудового законодавства.  
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